

Odborne vpred

Profesionally ahead

Vyhodnotenie dotazníku pre študentov a absolventov
v agrosektore

Poľsko

I1 - Štúdia analýzy potrieb pre zamestnávateľov



Erasmus+

O dotazníku

Dotazník pre tvorbu intelektuálneho výstupu I1 - Štúdia analýzy potrieb pre zamestnanie sa v poľnohospodárstve.

Dotazník bol pripravený pre všetky partnerské krajiny v projekte v ich jazykoch a aj v angličtine. Bol dostupný pre respondentov v elektronickej podobe a pre potrebu ľudí, ktorí nie sú počítačovo zruční aj v papierovej podobe.

Na vypracovaní dotazníku sa podieľali žiaci stredných odborných škôl so zameraním na poľnohospodárstvo, absolventi takýchto škôl, študenti poľnohospodárskych univerzít a samozrejme zamestnávateľia v agrozozorte.

Študenti a absolventi

V roku 2017 bolo na Strednej škole so zameraním aj na poľnohospodárstvo 100 študentov, pričom školu skončí 87% a z tých 97% maturuje. Vo všeobecnosti si vyberajú iba prácu ako Logistik, v oblasti dopravy a marketingu. Malé percento odchádza na vysokú školu poľnohospodárskeho zamerania a ešte menej na iné zameranie. Mladí sa snažia čo najviac presťahovať do miest a tam je možnosť robiť buď len alternatívne pestovanie, čo je v úplnom začiatku a len pre vlastnú potrebu, alebo pracujú v inej oblasti. Preto na väčšinu otázok odpovedali neviem, alebo nebudem v tejto oblasti pracovať.

Zamestnávateľa

V Poľsku bolo zorganizované stretnutie s farmármi, aby im bolo dôkladne vysvetlené, prečo je pripravená takáto štúdia a prečo vyžadujeme odpovede na otázky v Dotazníku. Na tomto stretnutí boli dotazníky spracované spolu s farmármi a výsledok je takýto:

Okolie Krakova je už bez ornej pôdy, všetky plochy sú zastavané bytmi, domami a podnikmi. Zostali už len malé špecializované hospodárstva, ktoré sú ukážkovými farmami pre verejnosť a študentov – väčšinou sú vybudované z grantov. Takto sa v okolí vytvárajú aj malé eko hospodárstva.

Významné poľnohospodárske podniky sú v okolí Warszawy – kde sú obrovské ovocné sady, v oblasti Lublina – sa pestuje obilie, v okolí Bielowieže – sú to chránené územia s pralesom a lesmi – zber húb a pestovanie drobného ovocia.

Väčšina fariem so živočíšnou výrobou produkuje mäso chované intenzívnym spôsobom – hydina, ošípané – čo si obyvatelia vyberajú skôr v regionálnych obchodoch miestnu produkciu.

Tá je významnejšia len v okolí malých miest na východe a západe krajiny – oblasť Krosno a Opole.

K finančným záležitostiam sa nevyjadrujú, eko výroba sa začína veľmi pomaly rozširovať, rodinné farmy ťažko postupujú pre chuť mladých žiť jednoduchšie a v meste.

Odborne vpred
Professionally Ahead

www.profahead.eu



Erasmus+

Tento projekt bol financovaný s podporou Európskej Komisie.

Tento dokument reprezentuje výlučne názor autorov a Komisia a ani národná agentúra nezodpovedajú za akékoľvek použitie informácií obsiahnutých v tomto dokumente.